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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldte: 

Egy évre 10 írt-kr. V, évre 2 írt 60 fa. 

Fél évre 6 „ - , EKIel SZM0 10 » 
Előfizetési pénz » mizden közlemény: 
Főpiaco, Vcesey-haz 
, „erkesztőaégbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lijos könyvkereske­
désében s a azerkesztosegneL—- Egyebütt 

A postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÓHT1A
A.-AAA,VWWVyVWA;VWu"M/WVWjV2VAAA.W e

Meg jelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán. csütörtökön és szombaton.

Hétfő, január 4.
v/wwwwwwvwvfl

Hirdetési díj:
őthasibos petitsorért S kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdii: minden beigt&táaért külön 

30 kr.
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Arw/V’A yv VAWWJWUVSW/lWW/2<

A választók összeírása előtt
A választási törvény szigorát, misze­

rint ezerek és ezerek fosztatnak meg 
képviselőválasztás! joguktól, még elvi 
selhetlenebbé teszi a törvény azon ren­
delkezése, hogy választói jogát nem gya­
korolhatja senki, hacsak a választás előtti 
évre eső államadóját az összeírás befe- 
jeztéig ki nem fizette. _

Most már liictba vituznänk unolctt, 
hogy helyes, vagy helytelen-e e törvény ?

Annyit azonban megjegyezhetünk 
most is. hogy a törvénynek e rendelke­
zése képtelenségekre vezethet; mert pél­
dául, mi különbség van a közt, hogy 
valaki az állam iránti más tartozását 
nem teljesiti, és a közt. hogy adófizetési 
kötelezettségének nem tesz eleget, s míg 
ez választási jogától elesik, amaz annak 
élvezetében meghagyatik; és megfordítva, 
vajon, a törvény indokát tekintve, s a 
következtetést tovább vive, jogosítottnak 
tekinthető-e az állam az adót követelni 
oly polgártól, a kinek valamivel tarto­
zik. a mit az állam teljesíteni elmulasz­
tott ? stb.

Mindezt mellőznünk s alkotmányos 
szempontból tekintve a dolgot, a tör­
vényt, még ha rósz is az, tisztelnünk kell; 
fenmaradván a jog. annak törvényhozási 
utón megváltoztatására.

Már egyes pártok, sőt törvénykató- 
aHAi.ásnkat intéztek_ is felhívásokat intéztek a polgá­

rokhoz, figyelmeztetvén őket adójoknak 
befizetésére s az ennek elmulasztásából 
előállható veszélyekre. ^ _

De sem egyik, sem másik 
oldalról nem tétetett kilá­
tásba segély és a kibontako­
zást könnyítő semmi módozat!

pedig nem elég a veszélyre csak 
rámutatni. Hanem az annak elhárítására 
szolgáló módozatokról is gondoskodni 
VpV .

A \ riasztások ideje nem lehet na­
gyon messze.

Tudjuk, hogy a választásokat meg­
előző időkben mily roppant tevékenység 
uralkodik a választód között.

Részint a képviselőjelöltek, részint 
a választók magok mily nagyszerű iz­
gatásokat tesznek, hogy a. választások 
eredményét irányozzak, s biztosítsák.

A válasitók jogosan megkívánhat­
ják. hogy az érdeklettek ne csak fel­
használják őket saját, habar a haza ér­
dekével összefüggő czéqaik kivitelere; 
hanem, lia a választói jog ve­
szélyben forog, ezt is igye­
kezzenek megmenteni.

Átalában, p ár t k ü lö n h s ég n él­
érdekünkben áll. hogy a választó- 

birók el ne veszítsék jogo­
sítványukat amiatt, hogy az előző évi 
államadót be nem fizették.

Partkülünbség nélkül. — mondjuk.
Mert a választók szama apadtával, 

az alkotmányosság iránti érdekeltség is 
fokonként aíászáll; s közönyösség, tét 
fenség lép előtérbe; ami a közéletnek 
megélője.

Ha a választásokat megelőzőleg vá­
lasztó gv ülések hivatnak össze kisebb 
nagyobb körben, hogy a választás jobbr 
vagy balra biztosiuassék; ha e tárgy­
ban élénk, mondhatni zajos gyülekező 
sek és viták szoktak tartatni; miért 
ne lehetne az ily összejöve­

teleket, tanácskozásokat már 
most a választói jog megmen­
tése végett idejében megkez­
deni?

Mi azt hiszszük, hogy minden vá­
lasztókerület vezető férfiainak köteles 
sége már most összehívni e tárgyban 
azokat, kikről föltehető, hogy választói 
jogosultsággal birnak vpgy ahoz igényt 
tartanak.

. A dolog sürgős!
Minden választó kerület ta­

nácskozzék és határozzon af­
fe 1 e 11, hogy azon választói ké­
pességgel bírók, kik csakis 
adójuk be nem fizetése miatt 
esnének el joguktól, e hátrány­
tól megóvassanak.

Minden választó kerületben 
végrehajtó bizottságot kellene 
nevezni, még pedig pártkülönbségre 
tekintet nélkül, hogy az a hátralékosok­
nak módot, segélyt szolgáltasson adó­
joknak idejében befizetésére.

A helyi pénzintézetek s egyes te­
hetős polgárok bizonyosan készséggel 
segítenék ki az adóhátranyrosokat, ha 
ezek hárman négyen, vagy többen is 
összeállván, kellő biztosítékot szolgáltat­
nak az adófizetésre felveendő apróbb 
kölcsönöket illetőleg. . .

így az alkotmányosság, az állam 
pénztár és az egyes polgárok érdekei 
ugyanazon egy műtéttel megóva és elő­
mozdítva lennénnek. . .

Vajha e jóakaratu felszólalásnak si­
kere lenne !

Vajha a vezető férfiak lelkiismere 
tes dolognak és kötelességüknek tarta­
nák: e tárgyban gyors kezdeménye 
zéssel segíteni a közbajon!

Ha elmulasztják, e tárgyban segélyt 
zolgáltatni: kötelességmulasztással mél­

án vádoltatliatnak!
Oláh Károly

országgyűlésre halasztják, valamint a é kell h gy párvonalaT lépések-

— A moóri honvédemléket, mely az 
348. decz. 3u-án elesett honvédek emlékére 

állíttatott, a múlt hó 30-án leplezték le nagy 
ünnepélyességgel.

de határozott 
birnak.

programra jellegével még neni

______  ___ protes­
tantizmusnak. Anyagi és szellemi téren egyenlő 

■ a fürge tevékenység és a bámulandó müko- 
Vinovo-7ÓQ Dr Cuckovic Uros a báni désbe hozott emberi erőnek visszatarthatlak ha- táblához főügyészi 'helyettessé s törvényszéki | talma mindejU mag^

ülnökké neveztetett ki.

prot. egyetem.

felé sodor, melyet teremteni akar, teremthetni 
kész. Tespedésnek nincs helye, ha ki, vagy mi 
tesped, veszve van, nem illik a korba, melynek 
haladási diadalszekere könyörtelen zúz össze 
mindent, mi gát gyanánt gördül elébe, mint dr. 
Pollák mondá 1868-ik évi rektori beszédeben. 
Már csak azért is szervezzünk tehát, habár ál­
dozattal is, egy prot egyetemet, mely ifjynk- 

Ha a magyar prot. egyetem eszméje! nak a magasabb képzés nélkülözhetlenkelle- 
jogosult s az iránt a hazai nagy keit megadja. Vay fogondnokkal colunk mi­

közt átalános lelkesültség kelet- dőn mi is hangoztatjuk, hogy ne legyuna

magyar
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Debreczen, jan. 3.

csakugyan
kezik^uvy'^csa'Tegy^klsé "kedvezőbb lorduia-1 irányban szüklelküek, se elfogultak ne ragasz­

vegyen az ország pénzügyi helyzete (azt kodjunk bizonyos megszokottsaghoz, hanem 
nem is kívánjuk, hogy rögtön létesittessék az egyesítsük igyekezetünket 
egyetem) minden nagyobb megerőtetés nélkül telmi s anyagi erőnket, hogy 
összekerülhetne a kívánt pénzalap. Mert ha mit elkülönözve'nehez lenne 
tekintjük, hogy Magyar- és Erdélyországban aztán, hogy emez egyetem mily közegek áltál 
több mint 2 millió református van s ha a kormanyozUssek, ki valaszsza, a tanárokat stb. 
magyarországi 872 ezer ágostai hitvallása atya- oly mellekkerdesek, melyeknek tüzetes tárgya 
fiák közül csak 500 ezret veszünk is magyar1'^- 1 - -- »*•>+"* helvél

— A magyar fővárosból. Az udvari
bál Budán e hó 9-én tartatik. Az államvas­
pálya Budapest és Bécs közt a hó miatt be­
szüntető éjjeli futárvonatait. A havannakülön­
legességek árai e hó elsejétől felemeltettek. 
Az országos főlevéltárnokot, Pauler Gyulát 
külföldre küldték a „szegény haza“ 3000 írtjával. 
Királyi muzeum állittatik Budán a Magyaror­
szágból kivitt s Ausztria múzeumaiban levő 
tárgyakból, ez a kir. család magántulajdona 
lesz. A kőszén kigőzölgésétől egy nő éjjel meg- 
fuladt. A képzőművész! társulat uj kiállítása 
már megnyittatott. Deák Ferencznél uj évben 
Tisza Kálmán és Csernátony is tisztelgettek. 
A király a budapesti szegények részére ma­
gánpénztárából 2000 ftot adott.

is
érzelműnek: akkor eme 2 és V* millió pro­
testáns egyénre íejenkint csak 40 irtot számí­
tunk, — épen kijő a kívánt összeg. Termé­
szetesen ennek kivitelére egyetértő fellépés s 
az kívántatik, hogy az összes hazai protes 
tánsság áldozatkészségétfelköltsük s buzgalmát 
e czél felé irányozzuk. Ha mindig tehetetlen­
séget és lemondást prédikálunk: akkor vala­
mint a politikai, úgy az egyházi téren sem 
érünk el soha nagy eredményeket. Nem szereti 
az a protestántizmus ügyét, nem érti az a ha­
zai és nemzeti aspiracziókat s törekvéseket, aki 
— alig gyűlt fel a magasztos eszme nemes tüze, 
azonnal, még szikrájában igyekszik azt elfoj­
tani. Ha mindjárt csupa rideg számítással áll­
nánk elő, hogy mibe kerül ez vagy amaz esz 
me megtestesítése; ha mindjárt hidegen mér­
legelnék, hogy kivihető-e vagy sem: akkor 
soha sem érnénk el nagy dolgokat. Ily módon 
soha sem lett volna reformáció; soha sem te­
remtettünk volna 48-as és más világrázó ese­
ményeket. A lelkesedés áramlatát kell megin 
tiltanunk; ez majd talál aztán a kivitelre esz

lásába bocsátkozni, itt nem is tartjuk helyén 
levőnek. (Vége köv.)

Az uj évi üdvözletek.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, jan. 3.
Mióta IH. Napoleon évenkint egy egy trón­

beszéddel könnyített a szivén, divatba jött a 
parlamenti életben is, hogy a pártok vezérei 

boldog uj év“-kivánása közben szellőztetik 
_ politikai nézeteiket és törekvéseiket; részint

még szikrájában igyekszik azt elfőj-1 minden kerülés, csürés-csavrás nélkül, részint
...........  •’ —‘ olykor csak a sorok között — gondolatjelek

után — engedve olvasni.
Ez divat megvan a mi parlamenti életünk­

ben is.
A párt kiválaszt egyet tagjai közül, ki 

uj év reggelén egy bizottság élén ékes sza­
vakban éltesse a férfit, kit a sors a párt ve­
zérfiául jelölt ki.

Ezzel aztán fölkerekednek s a párt szó-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
Kisuj száll ás, jan. 3.

A szellemi téren érdekes mozzanatok 
merülnek fel olykor városunkban.

Már a múlt évben javában folytak jóté­
kony czélra a műkedvelői előadások, s ezek 
az idén is terveztetnek. Mindkét nembeli ifja- 
ink kitartó buzgalmat tanúsítanak ez ügy 
iránt.

Irodalmi tekintetben a költészet barátai 
részére azon kedves újdonsággal szolgálhatok, 
hogy Illyés Bálint itteni ref lelkész, kinek 
nagybecsű költeményeiben e lapok olvasói is 
gyakran gyöuyörködének, ez év folyama alatt 
ki fogja adni költeményeit.*)

Szolgálhatok még egy irodalmi újdonság­
gal. Dr. Fekete Lajos, Kisújszállás tiszti fő­
orvosi .gén becses munkát fejezett be, czime 
„Magyar orvosok és orvosirók emlé­
kezete“, egy vastag kötetet tesz. E műben 
Debreczenböl dr. Török József életirata s 
irodalmi méltatása foglaltatik. E mü a jelen 
század orvosairól szól. A régibb magyar orvo­
sok és orvosirók életrajzán most dolgozik a 
szorgalmas szerző.

Kun Lukács.

közöket. Egy maga a jól felfogott érdek is, ha n0]ja tolmácsolván az üdvkivánatot: a vezér 
az átalános meggyőződéssé érleltetik, sokszor hálákat rebeg a szives megemlékezésért s 
rendkívüli tettek forrásává lesz, a szilárd akarat aztán mond egy szépen átgondolt beszédet, 
és elhatározás gyarran csodálatra méltó s kivi- mely noha a barátokhoz latszik intézve lenni, 
kötetlennek látszó sikert tud aratni. Kétségbe mindazonáltal a nagy közönségnek is szól. 
kellene esnünk a magyar protestáns egyház 
életrevalósága felett, ha a jövő nagyságát 8

— Az uzsoraügyben összehívott 
säg azon kérdések felett tanácskozott,

k ii i,
képességgel

bizott- 
lehet-e

tényleg nyomasztó uzsora-nyomoruságon kor­
mányzási vagy törvényhozási utón segíteni? 
vagy egyedül a pénzforgalom lassan fejleszt­
hető szabályszerűségében, és a magántakaré­
kosság rendszeres ápolásában lehet és kell is 
keresni az egyedüli panaceát. — Hogy az 
uzsora az egész országban gyalázatos nyílt­

ál űzetik, az az igazságügyi miniszterhez 
benyújtott törvényszéki jelentésekből világosan 
kiderül. Az északi és északkeleti megyékben 

120% a rendes kamat, betáblázott köl­
csönökre. Mármaros-szigeten 240—250%-ra, 
Marosvásárhelyen pedig 360%-ra van betáb- 
izva egy kölcsön. A határőrvidéken kétségbe- 

ejiöleg sorvaszt az uzsora.

— Anörássy gróf is arra szorult már 
uogy — lapot tartson magának. Ő aiapitá a 
,Közérdekűét. Erre az Andrássyak, Festeticb 

Gy. gr. Sommsick, Justb 200,000 ftot Írtak 
alá. Vajon nem jobb lett voina-e ezt a szegé­
lyeknek adni ?

— A tar.itói nyugdíj kérdésében a kép- 
ilöházi bizottság által Molnár A. javaslata 

fogadtatott el tárgyajás alapjául. Ebből 4 
elfogadtatott. Az óvók is felvétettek a nyug- 
dijazandók közé.

dicsőségét ii közvetlen érdeklő ily ügyben 
közönyös tudua maradni, s nem lenne képes 

y millió forintot előteremteni.
Sok oldalról hangoztatják már, még pro­

testánsok is (lásd Vay főgondnoki beszédét, 
melyet 1874. szept 20-án tartott Miskolczon s 
ásd Beöthy Zsigmond dunántúli egyházkerület! 

főjegyző czikkét a „Pesti Napló“ 1874. évi 
243. sz.), hogy elavult irány az, mely gyanús 
szemmel néz minden uj alakot, mely vonalá­
ban némileg is eltér a (bécsi s liuczi) béke­
kötéstől és régi törvényeink aegise alatt alko­
tott intézmények alakjaitól; mert a társadalom 

j rétidé immár elévülhetlen alapul vette fel 
z egyeuiőseg elvét. Jó tehát, fogadjuk el az 

itt idézett szavak igazságát, vessük el a bé 
bekötésre hivatkozó jogosultságát; de ekkor 
még inkább szükségünk lesz egy nagy szabású 
prot. egyetemre, hogy az által neveljünk oszlo­
pokat, tündöklő államférfiakat, befolyásos egyé­
neket, kik a társadalomban, a törvényhozás 
csarnokában képesek is s elég hatalmasak is 
legyenek prot. egyházunk jogait minden meg- 
támadtatás ellen megóvni. Teremtsünk egye 
temünk által a hazában igazi szabadelvüséget 
s oly közvéleményt, mely képes legyen a pro 
testánsok szabadságát s önállóságát a kierika- 
lizmus túlsúlya ellen megoltalmaznia képes le­
gyen az egyházak közti jogegyenlőséget nem­
csak papíron, hanem valóságban is biztosítani.

Ha ócska már s foszladozni kezd a per­
gamen, melyre a békekötések irvák, ha azt 
mondják a prot. egyháznak, hogy nem szabad 
államot képezni az államban: vajon ekkor 

haszonnélküli siralmait kezdjük el ?

Az idén erre különösen nagy szükség 
volt, mert a közönség a sötétben kezdett ta­
pogatózni, s programm nem létében némely 
párt tulajdonkepi politikai hitvallását illetőleg 
nagyon járatlan volt Izraelben.

kormánypárt részéről azonban, noha e 
szükséget talán még leginkább érzi, épen nem 
állt elé senki programmbeszéddel az uj évi 
gratuiáczió örve alatt. Senki sem vállalkozott 
ilyesmire. A „haza bölcsét“, mint illett, feikö- 
szönték az uj év felderültével, ő pedig viszonzá 
a jókiváuatot barátainak; de politikai színe­
zetet beszédének nem adott.

Nem úgy a balközéppárt, Tisza Kálmán 
a Váradi uj évi üdvözletére megragadta az al­
maimat, hogy kissé mélyebben beereszkedjék 
a pártpolitika lényegébe.

Tisza beszédének lényege az: hogy va­
lamely párt csak ugv „illa berek, nádak 
erek“ nem osonhat meg a kitűzött lobogó 
alól; de ha a hazát kill, avagy belellenség fe­
nyegeti, még ha eikülönzöttt elveit e miatt 
aem érvényesítheti is, kötelessége oda 
hatni, hogy a fenyegető veszély elhárit- 
tassék.

Tisza nem retten vissza a ko 
ali czió tói sem s hajlandóságot mu­
tat a kormányba lépni.

Tisza Kálmán uj évi programmbeszéde 
sokat elmondott, egyes pontjai sokat sejditte- 
tének, de némelyeket részletese ben formulázva 
is szerettünk volna hallani.

Egyébiránt hiszszük, begy e párt irány­
adó férfiai mielőbb összejőnek egyegy határo 
zottan körvonalozolt programm elkészítésére, 
s ekkor aztán a választó közönség előtt az

— Vidéki hírek. Bojton egy nő epe­
hólyagéban is. arab babszemnv; epekő találta­
tott. A Fertő tavában érdekes régészeti le­
letekre akarnak. Széchenyi Béla gr. az ásatá­
sokat folytatni fogja. Szatmári az irgalmas ba­
rátok a múlt évben 425 beteget ápoltak. Bé­
késben a legjobb minőségű 29 holdra terjedő 
első osztályú föld a benne levő vetéssel 1200 ítélt 
árvereitetett el. Kecskeméten egy annya el­
hagyván fiát, azt hiresztelé. hogy egy „zsidó 
ölte meg“. A hiszékeny nép e miatt zúgott, 
mig a fiú előkerült. Nagy Lujza színigazgatói 
engedélyt nyert. Mérken (Szatmármegye) a 
Károlyiak vadászat .alkalmával 42 vaddisznót 
lőttek. Fejérmegyében Etyek német község 
nagyban magyarosodik; a közelebbi ünnepeken 
már az istenitisztelrtet magyarul tartik. Pécs 
városa 350.000 kölcsönt vesz fel tanintézetek 
felállítására.

Jeremiás naszuuue.au,, TV I siuórmertékül szolgálhatnod,
avagy v.lagfajdalmason reágnacwba burkoljuk | ^ eddÍ2Í beszédek lel
magunkat? item. Beothynek abban igaza van, Az eddigi beszédek lehetnek igen szépek,

A „DEBRECÍ
AMA TITKAI.

— Svéd regény. —
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xv. FEJEZE T. 

(Folytatás.)

Anna előtte állott, majd mindkét kézé 
vei végig simitá márvány homlokát, mire na 
gyot és mélyet sóhajtván, 'fölemelő göndör fe 
jecskéjét és elég erős hangejtéssel így szólt 

— Kedves nagybátyám 1 és te, kedves 
Éliás! ne haragudjatok rám, mert én magam­
nak és az istennek foradást tettem, hogy én 
sem annak a pénznek, melyet ékszereimre 
kölcsön kaptam, sem i nnak, melyet apránkint 
megtakarhattam, hovaforditását, soha senki­
nek föl nem fedezendem. Lehetséges, hősi 
emiatt ti engem sem szeretni, sem becsülni 
nem fogtok, sőt az is megeshetik, hogy maga­
toktól el fogtok taszítani; ámde én azért még 
em tehetek máskint. Isten bocsásson meg ne­

kem, ha hibáztam, és ha, midőn jót akartam 
cselekedni, roszat követtem el. Én azonban 
most még azt hiszem, hogy roszat nem csele­
kedtem.

— Nem tettél roszat?! — kiáltott föl a 
törvényszéki elnök — hát a más tulajdoná­
nak zálogbatétele nem rósz cselekedet ?

— Óh, kedves nagybátyám, ne beszélj 
úgy, hiszen azon ékszerek mégis csakugyan az 
enyimek lesznek, habár azok eladására csak 
hat év múlva leendek jogosítva.

— Eszerint sem azt nem akarod meg­
mondani, hogy kitől kölcsönöztél , sem azt, 
hogy pénzedet hova tetted ?

— Soha!
— Ennélfogva halld azt is, amit én lo­

gok mondani: mindaddig, mig pénzügyeidet 
kezdettől végig tökéletesen ismerni nem fo­
gom, és a mig ékszereid, a vele összefüggés 
ben levő körülményekkel tisztán előterjesztve 
nem lesznek, az Éliássai tervezett házasságod 
függőben marad; még azon esetben is, ha ő 
mindennek daczára elég balga lenne arra, hogy 
egy ily titokteljes leányt, mint te vagy, nőül 
óhajtson venni. Gyámatyád vagyok s így bá- 
zasságtokat megakadályozhatom. Az ékszerek­
kel elkövetett cselekedeted majdnem lehajlás­
nak mondható, és ha igazságosan akarnék el­
járni, a törvényszéknél be kellene panaszol­

nom. Most választhatsz. Valid meg az igazat, 
vagy feledd Éliást. Becsületemre fogadom, 
hogy bármily makacsul fogsz is hallgatni, min­
den körülményt föl fogok deríteni. Az éksze­
reknek elő keli kerülni, vagy nekem, ki azok 
gondviselésére megbíztalak, becsületem lesz 
koczkáztatva.

Anna iecsüggeszté fejét és hallgatott; 
arczszine majd lángvörös, majd halvány lett, 
mély és sebes lélekzetvétele nagy benső nyug 
talanságot tanúsító t, de mégis hallgatott.

A törvényszéki elnök a szobából eltá­
vozott.

— Anna! kedves Anna! mondd meg a 
nagybácsinak, hova tetted ékszereidet, — igy 
szólt Éliás, miközben mindkét kezét meg- 
fogá — én semmit sem akarok tudni, meg va­
gyok győződve, hogy jó czélra fordítottad, ha­
bár annyiban nem vagyok veled egyértelemben, 
amennyiben cselekedetedet a nagybácsi enge­
detnie " nélkül foganatositád. Tetted által őt 
men kellemetlen helyzetbe, magadat pedig na 
°yon kétes állapotba juttatád. Menj be hozzá 
és m ndd : eg neki titkodat, 5 bizonyosan hí­
ven megőrzendi azt. Mint második atyádnak, 
ennyivel bizonyára tartozol. Igen, igen, kedves 
kicsikém, ezt meg kell tenned, ha azt nem 
akarod, hogy mindkettőnknek rendkívüli fajdal 
makat okozzál.

Külföld

(h.) Újra gvászhirrei kell kezdenünk a 
külföldi tudósítást. I>mét köztársaságot ért 
csapás. Ledru Rollin a múlt év utósó napján 
meghalt. A franczia köztársaság egyik 
legkitűnőbb fiát veszté el benne. Hozzánk, a 
magyar nemzethez is rokonszenvvel viseltetett 
ö. Született 1802. febr. 2. A köztársaságért 
harczolt mindig szóval és tollal. Legyen áldott 
a derék férfiú emléke!

A német császár uj év alkalmával hazája 
első feladatául a béke fectartását emelte ki. 
— Dessoir Lajos, a legnagyobb színészek 
egyike, e hó 1-én Berlinben elhunyt.

Spanyolországból megerősítik Alfonso ki­
rályivá kiáltását; a belga király már üdvözölte 
is őt. Több ellenzéki lap is felfüggesztetet.t.

Spanyol dolgok. Az Agence Havas
*j örömmel fogadjuk mi is e bin, mert meggyő­

ződésünk, liogy költészeti irodaimnak Illyés B. müvei 
által nyerni fog. Szerk.

Anna megölelte Éliás nyakát, majd an­
nak vállára hajtá fejét és igy szólt:

— Kedves Éliás! ne is kérj, mert kíván­
ságodat nem teljesíthetem.

__ Nem teljesítheted ?! Tehát titkod na­
gyobb becsű előtted, mint szerelmed ? Anna, 
Anna! vigyázz, mert végre még annyira vi­
szed ez ügyet, hogy talán nekem' is kételked­
nem kell. Gondold meg, hogy Karolina néni 
ezen ügyből nagy lármát fog csinálni, és hogy 
a nagybácsi veled együtt igen sajátságos és 
kellemetlen helyzetbe ...

__... Egy szót se többé róla, Éliás.
Cselekedeteim miatt nagybátyámnak soha se 
kell a világ előtt pirulnia, és én . . . én pe 
dig mindent eltűrök.

— Azt is, hogy tőlem jjörökre elválasz­
tassál?

— Azt is ... — susogá Anna — kény­
telen vagyok; — majd megfogd Éliás kezeit, 
ajkához nyomd azokat és azzal a szobát oda- 
kagyá.

Éliás bámulva nézett utána; egy pilla­
natra komoly bu tükröződött vissza arczárói; 
de a másik perezben már eloszlott az, és igy 
szólt ma ában :

— Igen 1 valóban úgy kell lenni, és mas- 
kint nem is lehet; holnap mindent meg fogok 
tudni.

xvi. FEJEZET.

A következő nap elmúlt, még pedig a 
nélkül, hogy az ékszer ügyében csak legkisebb 
bizonyosságnak is nyomába jöhettek volna. 
Anna egész napon át szobájában maradt; nem 
akart nagybátyjával találkozni, hogy annak 
ingerültségét maga ellen még inkább ne fokozza. 
Nem volt bátorsága az ö szeretett nagybáty­
jának szeme közé nézni, mikor az haragos vagy 
ingerült volt. Azt üzené, hogy főfájása van, 
azonban igy sem szabadulhatott meg Karolina 
nénjének látogatásától, aki e napon már több 
Ízben fölkereső, és abban fáradozott, hogy az 
ékszerek ügyének mibenlétét le alább neki 
mondaná meg.

De midőn e kívánságát Anna semmiké­
pen sem akarta teljesíteni, rettenetesen meg­
haragudott, és heves kifakadásokbau tört ki; 
még pedig nemcsak Anna ellenében, hanem a 
törvényszéki elnök ellen is, és kijelentette, 
hogy őt be fogja vádolni, mert tuLjdonképeu 
ő az oka, hogy az ékszerek elidegenittettek.

(Eoljt. következik.I



\

szerint Alfonzo spanyol király a karlistáknak 
italános amnestiat fog adni Okosan 
v„7íli! __ A pápai nuntius mar atadta Alfon- 
zónák a pápa áldását A berlini Post“ ké­
telkedik, Lgy Spanyolországban a dolgok be 
volnának fejezve az uj kiralyvalasztassal.

Olaszország- A „Gazetto dl Torino G a- ribaldinak eg9y iratát közli dr. Bibolihoz, 
melyben Garibaldi kinyilatkoztatja, hogy az 
olasz kamara által részére megszavazott 
nemzeti ajándékot Olaszország pénz­
ügyi helyzete miatt nem fogadhat­
ja el.

mint kifejezik magukat „kárpótolja“ magat, 
mert a megjavult Dunayt szereti. Majd elosz- 
lik az elegáns világ, s Temesy k“‘ akarja kül­
deni nejét, maga azonban maradni akar. Pkkor 
a nő nem az 6, de Dunay karjat fogadja e . s 
ennek minden lebeszélése daczára is jelen akar 
lenni férje mulatságán. Itt következik most egy 
jól ellesett orpheum-, vagy más bordelybazban 
előforduló jelenet, amelyben tragarabbnal traga- 
rabbczélzásoK jőnek elő.

A harmadik felvonásban Dunay Temesyt 
dorgálja, majd a szegény nőt vigasztalja, aki­
nek elhagyatottságában egyedüli bararátja, egye­
düli vigasza volt Majd egy barátnejátol kap 
levelet, amely tudakolja tőle, hogy igaz-é az, 
hogy Dunay őt szereti. — Ekkor gondolko­
zik, s észreveszi, hogy a nemes lelkű férfit ő 
is viszont szereti. Majd Kornélia el akar menni 
anyjának látogatására, aki halálos beteg, s fel­
hívja Dunayt kisérje el. De meggondolva a dol­
got, visszaveszi ajánlatát, mert fél, hogy érette 
becsületét is fel tudná áldozni. Ekkor egy sür­
gönyt kap, s letérdel és kimúlt anyjának lei­
kéért imázik. Temesy meglesi nejét, s kéjsó­
vár tekintettel parancsolja neki, hogy engedel­
meskedjék. De Kornélia az ablakon kiugrassa! 
fenyegetőzik, férje borzadva hátrál szobájába s 
ekkor jelen meg Dunay s Kornélia keblére 
borul s kéri öt, hogy szabadítsa meg.

A negyedik felvonás Olaszhonban a ten­
ger partján történik. A becstelen férj,Akinek a 
közönség előtt már egy csepp becsülete sincs, 
becsületéért kíván Zoltánon bosszutállani. Hiába 
kéri Kornélia, hogy ót ölje meg, ö a hibás, Te­
mesy nem akar tágítani.

Ennek függelékéül még felemlítjük, bogy 
darab nyelvezete igen csinos, s eltekintve a 

darab frivolitásától , kivitele figyelmet ér­
demel.

E mellett vannak benne oly megragadó 
szép jelenetek, amelyek a közönség átalános 
tetszését megnyerték, mint amilyen például azon 
jelenet, amelyben az anya hiába igyekszik gyer­
mekét a Temesyvel való házasságról lebeszélni, 
az a szerelem önkívületével, a szerelem őrült 
szenvedélyével minden szaváia a jelen s jövő­
ről megfeledkezve ezt mondja: „szeretem.“

Vagy amily megható Kornéliának a plé­
bánosai való jelenete, hol a szerelem próbája 
gyanánt a nő igyekszik még a barát előtt is 
eltitkolni bánatát.

Sok nőt könyekre indított a harmadik 
felvonásnak végjelenete is, amidőn Kornélia 

i u . imázik és férje a vad szenvedély kitörésével ki- 
ezik. — A sorsjáték teba 6* . ^.,e enge(jelmességet, a nő még .nkább
Majd egyről másról beszelgetv az" ördögtől férje alakjában, s azt

ÚJDONSÁGOK.

Z ) Ausztria. Rudolf koronaherczeg 
Gindely Antal csehországi levéltári igazgatót 
arczképével ajándékozó A
rsászár hadsegéde, gr. Bellegarde ana 
sáról rangja megtartása mellett leköszönt. 
Bécs, jan. 2. A hitelsorsjegyek mai kl=°rsola" 
sánál a. következő nyerő szamok soroltattok 
ki • 239. sor. 91- sz. nyer 200,000 ftot, 2374. 
sor 26. sz. nyer 40,000 ftot, 2314. sor. 78. 
sz. nyer 20,000 ftot, 1150. sor 44. sz. es 47o. 
sor. 6. sz. nyer egy-egy 5000 ftot.^ Egyéb ki­
húzott sorozatok: 2859, 65o, 2281, 2208,
2046. 3757, 2693, 132, 1319, 389.

Színházi szemle.
** Tegnapelőtt ismét Toldy „Kornéliája 

került színre. A múltkor térhiány miatt kimaradt 
meséjét adjuk most. . .. ,

Lánczosné asszony (Foltenyme) nevelt le­
ánya Kornélia Szentligetre kocsizik gyógysze­
rek vásárlása végett, Nagyfaluba visszatérté 
alkalmával kis kocsija egy pár kofasatort fel 
dönt, s már a kofák által egészen megtamad- 
tatik, amidőn két pesti gavallér Dunay Zoltán 
(Együd) és Temesy Géza (Mandoki) áltál meg 
védelmeztetik. Ekkor Kornélia, _ akinek heves 
képzelődését, szenvedélyes termeszetet fogadott 
anyja később ecseteli, hirtelen szerelmes lesz 
az egyikbe Temesybe, akinek nevet azonban 
még nem tudja. Haza érkezik, s elmegy bete­
gei látogatására. Ekkor kocsijuk feldolesene 
ürügye alatt a két kéjencz Dunay es iemesy 
Lánczosné házába megy, 3 mindegyik kiakarja 
a leányt és anyját Pesten tartani. Efelett azon 
ban összevesznek, s pénzvetés utján akarjak a 
tulajdonjogot élvezni, s már meg is kezdik a 
sorsjátékot , — a midőn a tisztes házi-
asszony megérkezik. — A sorsjáték tehat meg-

Vadon Sándor m. k. egy-

akadályozlatik. - - — •
az éltes nő felhozza, hogy szeretné ismerni az 
„Arczátlanok“ czimü legújabb darabot, mely 
oly feltűnést okozott a fővárosban. Ekkor azon 
ürügy alatt, hogy melyik hozassa meg a hölgy­
nek a darabot, a pénzdobás-féle játékot veszik 
elő. amely határoz a leány birtoklása felett is. 
A sors Temesycek kedvez, s igv ő kezdi a ma­
mát kapaczitáini aljas szándokara finom sza­
vakban. Ámde a mama elérti tervét, s kiuta­
sítja őket a házból. Mikor eltávozik, Dunay ki­
jelenti, hogy mivel neki okvetlen bírni kell a 
ieánvt. ő nőül veszi. Temesy is ugyanezt teszi, 
s megkéri a leány kezét. Az anyának ez nem 
tetszik, de fogadott leányának Ítéletére bízza, 
hogv vajon beleegyezik-é. Hiába hordja fel le­
ánya előtt a jövendőnek lehető borzasztó ké­
peit. a leány mindenre csak eztj válaszolja „sze­
retem - Igy'ei lesznek egymásnak jegyezve. Még 
e felvonásban van egy végtelen frivol jelenet, 

miilön ;■ kéjencz Temesy a leányt mellen csó-

A második felvonás egy redoutbált tár 
elénk, a világ elbeszéli, hogy mily borzasztó 
sorsa van szegény Temessynének, node ő is,

megborzad az ördögtől férje alakjában, s azt 
halálával fenyegetve szobájába űzi vissza, s ek­
kor szeretője lesz Dunaynak, amit talán ha fér­
jétől úgy meg nem borzadna, nem is követett 
volna el.

A negyedik felvonás pedig egészben véve 
hatásos. Midőn a nó férjétől kérdi, hogy miért 
követte őt, s ez megsértett becsületét hozza 
fel mentségül, akkor a nő így felel neki: „De 
hát van-é neked becsületed? Midőn lefesti 
mindkettőjük becstelenségét, s kéri, hogy öt 
ölje meg Dunav helyett, mert ő volt a csábitó 
s Dunay a csábított, férjének gyilkolásra kész 
keze lehanyatlik a nő szeretetének láttára. Mi­
dőn még akkor is ienyegeti őt Temesy, hogy 
Dunayval párbajt vivand, akkor a ^ nő 
védelméül, a kétségbe esés végelszántsá 
gával lelövi őt s maga a vér láttára a 
tengerbe ugrik, lehetetlen, hogy mindez a kö­
zönség között hatást ne idézzen elő. Közönsé­
günk mindvégig érdeklődéssel nézte a darabot, 
s legnagyobb részt meg volt vele elégedve.

* Az 1875. január 7-én tartandó bizott­
sági közgyűlésnek tárgyai. 1. Polgármesteri 
havi jelentés. 2. Ügyhátrányjégyzék. 3. Mi­
niszteri leirat, mely szerint a múlt évi zár­
számadás azzal küldetett le, hogy a múlt er­
ben felvett kölcsönök a folyó évben törlesz­
tendők. 4. Budapestvármegye átirata a Buko­
vinában elő magyarok haza telepítése iránt tett 
felterjesztésének pártolásáért. 5. A Jászkun- 
kerület átirata, mely szerint a választási tör­
vény 12. §-ának alkalmazása ellen tett felter­
jesztését pártolás végett megküldötte. 6. Ta­
nácsi előterjesztés, a honvéd lovasság és gya­
logság részére állítandó laktanyák kérdésében.
7. Ugyanaz, a városi nagy kölcsön ügyében.
8. Ugyanaz, a róm. katb. árvatartó pénztar 
részére megítélt 6300 ft. tőke követelése iránt.
9. Az igazoló választmány előterjesztése a leg-, 
több adót fizető bizottsági tagok igazolása ügyé­
ben. 10. Tanácsi végzés, mely szerint 2 rend­
beli számadás felyülvizsgáltan felmentési vé­
leménynyel előterjesztetik. 11. Ugyanaz, a böl­
csőde alapitványtőke kamatainak a nőegylet 
részére átadatása iránt. 12. Ugyanaz, a vá­
rosi nyomda által díj nélkül végzett munkák 
kérdésében felmerült indítványra. 13. A tiz- 
házgazdák kérvénye fizetésjavitásért. 14. Dosz- 
poly Istviu folyamodása kegydijának felebb 
emeléséért tanácsi véleménynyel.

* A szín ügyegyleti választmány rövid 
időn ülést tart, s indítványozza, hogy ax egy­
let 10 évre újra alakuljon, mivel az előbbi 
alakulási idő egy év múltán különben is le­
járna; s mivel a városi hatóság által megaján­
lott 17,000 ft. biztosíték az uj kisorsolási köl­
csönre, a kölcsönnek 10 év alatti letörlesztese 
feltételéhez köttetett, szükség, bogy az egylet 
a 10 évre ujraatakulást kimondja. Obaj- 
tandó, a színművészet érdekében, hogy az egy­
letnek minden miveit ember tagjává legyen!

* Az uj évi köszöntők özöne ritkán árasz­
totta úgy el a közönséget, mint a mostani uj 
évkor. A köszöntők mind pénzhez akartak 
jutni, a megtiszteltek pedig szerettek volna 
szabadulni. Mikor fog már az uj évi köszöntő 
sek megváltása a jótékony czél érdekében, ko­
molyan szóba hozatni ? A nöegylet teendői kö­
rében jól venné ki magát ez indítvány is jö­
vőre!

* A korcsolyázóegylet helyisége tegnap 
délután nyittatott meg ünnepélyesen Oláh Jó­
zsi kedves zenéje mellett. Tagok és nem ta­
gok nagy számmal voltak képviselve, nem hi­
ányzott a kedélyesség sem. A tónak egy kis 
része még nincs befagyva.

* Esküdtszéki tárgyalás tartatik e ho 
21-én délelőtt 8 órakor a kir. törvényszék he­
lyiségében. Vádló Básthv Imreflujfejértói lakos; 
vádlott Szikszay György nagy-szalontai lakos. 
A vád tárgyát a „Szabolcsmegyei és hajdúke­
rület! közlöny“ nyílt téri czikke képezi.

* A debreczeni polgári-kör által a könyv
tár gyarapítására 1875. év január 19. és feb­
ruár 6-án a „Fehérló“ vendéglőben zárt­
körű tánczTigalom tartatik. Belépti-je­
gyek a meghívó elömutatása mellett válthatók 
Otrokocsi Végh János urnái, Tóth Lajos és 
társa városház alatti vaskereskedésében, _ a 
kör helyiségében és este a pénztárnál. Felül- 
fizetések szívesen fogadtatnak. Belépti-jegy 
személyenként 1 forint. Kezdete 8 órakor.

* Meghívás. A debreczeni iparos ifjúsági 
őnképző-egylet 1875. évi junuár hé 10-én dél­
után 2 órakor az egylet helyiségében, tisztújító 
közgyűlést tartand, melyre az alapitó, pártoló 
és rendes tagok tisztelettel meghivatnak. Kelt 
Debreczen az egylet választmányának 1874. 
évi dec. 12-én tartott üléséből. Rácz György

m. k. egyleti elnök 
leti Íe|yj°-8Z0mbati hajtóvadászat eredménye 
csak is kis fajta vadak elejtéseben mutatkozott, 
elejtetett pedig 2 róka, és 62 nyúl, melyek a 
hely színén az egylet javára elárvereztelek, a 
legközelebbi szombaton, jan. 9-en a Ha apón 
ismét nagy hajtóvadászat rendeztetik, bői far 
késők is nagyobb számmal lévén, a vadaszok 
belölök zsákmányt inkább remélnek.

* Megjelent s beküldetett hozzánk „Don
Pedrő naptára“ 1875-re. Ára 1 ft. f”Holond 
Miska' derék szerkesztője a humor terén sok 
kai ismeretesebb már, minthogy ot ismertet­
nünk kellene. Egyszerűen ajánljuk ezt a jo 
humor kedvelőinek. „ .

* A ref. tanítók egylete tegnapi közgyű­
lésén a gyámintézetre vonatkozó intézkedések­
ről szóló jegyzőköny hitelesittetett.

* Öngyilkosság vasúti vonal által. A bzo- 
boszló felé vezető vasúti vonalon a várostol 
legelső és 124-dik számú őrház közelében teg­
nap délután az őr egy fiatal egyént látott ha­
ladni, ki onnan nehány száz lépésnyire a töl­
tés oldalára leült; midőn pedig nemsokára a 
vasúti vonat a város felől robogott, a rendes 
állásán levő őr szintén látta, midőn a fiatal 
felugrott és a tőle mintegy 10 ölnyire ért vo­
nat “elé a sínekre keresztbe feküdt; ezen cse­
lekvést a vonatvezető rögtön észrevette, s hal­
latta a vészjelt a vonatnak minden lehető mó­
dón megállítására, a gőzt elzárta, s a kerek- 
fo<*ók azonnal működésbe hozattak, de mind­
hiába, úgy hogy midőn az öngyilkos holttesten 
az utósó kocsi kerekei is átgázoltak, állott meg 
csak a vonat, melyen épen Dr. Sároséi is je­
lenvolt. A szerencsétlen fiatal egy sajátkezüleg 
írott s kalapjába helyezett levélkét hagyott 
hátra, melyen e szavak voltak: „Ezen hulla a 
főiskolai kórházba szállítandó. — Bonybai Kál­
mán V-dik gimnáziális tanuló“; tehát Bonybai 
József a böjti jegyző s városunkban is eléggé 
ismert egyén fia volt, s osztályában a legkitű­
nőbb tanulók közé tartozott. Az őr által érte­
sített vasúti főnökség, rendőri köze ekkel kü­
lön vonaton a borzasztóul megcsonkított holt­
testet beszállitá, majd pedig a főiskolai kór­
házba vitték, a honnan fog az eltemetés is 
történni. A halál rögtön bekövetkezett, mivel a 
fö a törzstől az első pillanatban elválasztatott, 
s a főnélküli törzs még azután nehány ölnyire 
vonszoltatott tova a kocsikerekek által. A bor­
zasztó elhatározás indokául még eddigelé semmi 
felvilágosító adatot szerezni nem lehetett.

* Nagy Pál főiskolai tanár tegnap este 
folytatta a polgári körben népszerű előadását a 
métermértékekről, igen szép közönség előtt.

* A leány vásár a nagy piaczon most is oly 
népes mint hajdanában volt. Úgy látszik, hogy 
rendezettebb viszonyokhoz nehezen alkalmaz­
kodnak a cselédek; pedig bizony mind a gazdakó- 
zönségnek, mind a szolgálatba állóknak, mind 
a tisztességnek nagy előnyére válnék, ha ren- 
dezett cselédajánló intézet állíttatnék fel, a 
hol mindkét részről elégtétethetnék a kívánat­
nak. A napokon keresztül a piaczon csoporto­
sulás némádi viszonyokat jelez, melyek nem 
illenek a mai közszellemhez.

* Táborszki és Parseh kiadásában meg­
jelent s beküldetett hozzánk: „Hunczutka,“ 
rezgő polka, ifj. Farbach Fülöptől; ára 50 kr.

* A debreczeni könyvnyomdászok önkép- 
zőegylete, mint lapunk múlt számában is jelez­
tük" tegnap tartá tisztújító Közgyűlését. A_ vá­
lasztás eredménye mindkét pártra kielégítő, a 
mennyiben a vörös jelvényünk az elnöki vá­
lasztásnál 4, a lilaszin jelvénynek pedig a 
jegyző választásnál 2 szótöbbséggel jutatták 
diadalra jelöltüket. Elnök Pap István, jegyző 
Harsány! József lön. Pénztárnokká közkikiál­

tással Ember Lajos vüasztatott Ellenőr Für. 
mzn Lajos, könyvtárod Szabó Dániel Ion. Ez­
zel kapcsolatban megemlítjük még, hogy t 
nevezett egylet február 1-től egy havonkint 
kétszer megjelenő írott szaklapot indít meg 
Önképző“ czimmel.

* Igazítás. T. szerkesztő ur! Bator va­
gyok tettes szerkesztő urat sajtóhibára figyel.

»1 rrvania a ^Debreczen* közelebb;meztetni, ugyanis a „Debreczen* közelebbi 
számában a „Dicséretes uj évi ajándék“ czimi 
újdonságban 74. huszárezred van említve, ho­
lott cs. kir. huszárezred csak 16 van, a mely 
utósóhoz a kegyes jegyváltó is tartozik, kinek 
neve: Schön János, tehát nem Schönfeld. A 
jegygyei megajandekozott egyen száma neai 
34 hanem 38, akik nem századhoz tartoznak, 
hanem ezek önálló csapatot képeznek, és ez a 
16. huszárezrednek ezrediskolája, melynek pa­
rancsnoka a fentnevezett főhadnagy ur.

Láng Berta k. a. fellépte.
Debreczeni ^ színház.

TV. bérlet 18. szám.
Kedden, jan. 5-én 1875.

TROUBADOUR
Nagy opera 4 felv. Irta Cammerano Salvator. 
Zenéjét Verdi I. Fordította Nádaskai Lajos.

Karnagy Medgyesi Nándor.
(Rendező Szabó.)

1. „Párbaj.“ 2. „Czigánynő.“ 3. „Czigánynő 
fia.“ 4. „A büntetés.“

Szerkesztői nyílt posta.
S. E. Budapest, Pénteken küldtük el. Vette 

ön? — Dr. F. L. Kis uj szállás. Úgy tevénk, amint 
megirá. — Kun Lukácsnak ugyanoda. Hadd 
kopjék a tinta! R. M. Nagyvárad. A sor mindjárt 
rá kerül, a folytatást mielőbb küld. — Vidéki leve- 
lezőinket s barátainkat kéijük, hogy minél gyakrabban 
szerencséltessenek érdekes tudósításokkal.

Bécsi tőzsde jan. 4. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.80, cs. arany 5.30—; Napo- 
leonarany 8.89.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

SZATMÁRI KÁROLY.

Fogorvosi jelentés.
Van szerencsém a t. ez. közönséggel tu­

datni, miszerint Debreczen városában néhány 
hétig időzni szándékozom, és ezen idő alatt 
teljes fogsorokat, valamint egyes fogakat, lég- 
uyomatu fogsorokat, mesterséges Ínyeket (ob- 
turatores,) a legújabb amerikai módszer sze­
rint készítek, nemes fémek, (jegöcz arany), 
fémkeverékekkel (foncsorokkal), czémeutekliel 
plombirozok és azonfelül minden a fogorvosi 
szakmába vágó műtétet elvégzek. Fogászati 
munkám jeles kiállítása és tartósságáért ke­
zeskedem.

Fogakat húzok a kedvelt kéjgáz alkal­
mazása mellett vagy a nélkül,

Rendelési órák d. e. 9—12-ig, délután 
2—5 óráig.

Lakásom jelenlen a jiiaczutczai özvegy 
Sweticsné házában 1826. sz. hátul az ud­
varban.

Dr. ha mburger Emil,
gyak.. rvos es fogász.
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H I E T S E K.

Legócsóbb tüzelő
m szobafütéshez és kovácsoláshoz

melynek mázsája 1 ft 20 kr a légszeszgyárban, 
vagy házhoz szállítva 5 krral drágább.

Jjjk Megrendeléseket a városban bármikor elfogad

Otrokocsi Végh János.
Az igazgatóság.

Fű 10 1—3

Árverési hirdetés.
A debreceni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hm* 

tr-siz részéről koshirré tétetik, miszerint a felperes risvegy 
Roslosnyik Andrasné, Gál Mária részére, alperes 
ntéiiai Tornai Ferenczné, illetőleg néhai férjé hagya­
tékiból foglalt ingatlan u. m. a debrecaeni 2574-,sz*™ 
telekjegyzökőnyvben bejegyzett, s 35,000 aft- becsült 
jelenleg "kávéháx s vendéglő heéyiségül hasznait ptacz- 
utcsai 1891. számú házastelek és 9 hold 600 negy- 
szegöl föld — 2000 alt. tőkehátralék es járulekai behaj­
tása végett merkisérlett eddigi árveréseken el nem 
kévén, azok a jövő 1875-lk február 3 ik napján 
d u 3 órakor a telekkönyvi irodában végrehajtó Ko­
rát József által megtartandó árverésen szükségeseiére 
becs áron álól is elfognak adatni

1. Kikiáltási ár a beesettek, melynek 101,, vagy is 
3500 aforint az arverelni szándékozott áltál a kiküldött 
árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől számítva 2, 4 és 8 hónap alatt az arveres nap­
jától fogva járó 6*/, kamatával feutirt telekkönyvi ható­
ságnál lefizetendő ; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek, azok közt a gázfelszerelésre vo­
natkozók, és pedig ez utóbbiak a >264/1874. szaron 
ügyiratokban, a kiküldöttnél és a telekhivatal ban meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczenben, a királyi törvényszék, mint te
lekkönyvi hatóságnak 1874. évi decz. hó 24-dik napján
1 irtott üléséből.

Boruzs József,
2 1 — 3 kir. tvszéki jegyző.

Hirdetés.
A kiskorú árva Medgy esi Ferencz 

tulajdonát képező vargautezai 2192-dik sor­
számú ház, a városi tekintetes árvaszéktöl nyert 
felhatalmazás folytán, kedvező feltételek alatt, 
és pedig úgy, hogy a megállapítandó vételi ár­
nak két harmada, betáblázássali kellő biztosí­
tás mellett, több évekre vevőnél 6°/0 kamatra 
fizetetlenül maradhat: örök áron eladó; az el­
adási feltételek iránt értekezhetni alólirottal 
kiscsapóutczán 791-dik szám alatt, vagy a ka­
pitányi hivatal mezörendőri osztályánál.

Debreczen, decz. 14. 1874.
Bogdány Imre,

kiskorú Medgyesi Ferencz gyámja.
9 1—3

Tiszavidéki vasút társaság.

Hirdetmény.
Az 1875. év január l-től kezdve a külföld­

del való közvetlen forgalmi viszonyokban, a ti­
szavidéki vasút vonalain, következő díjszabások 
lépnek életbe:

I. A svaiczi-osztr.-magyar forgalomban
C z e g 1 é d-S i m b a c h-L i n d a u n at, 
gabona, hüvelyes- és olaj-vetemény, maláta, 
liszt, egyéb őrlemények, üresen visszaszállí­
tandó gabona- és liszt-zsákok; továbbá nyers 
faküldemények szállítására nézve

az egyesült svájezi vasút ak 
következő állomásaival, é. p. Cbur, Ebuat-Kap- 
pel, Glarus, Gossau, Lichtensteig, Mülhorn. Rap- 
perswyl, Rorschach, Rüti. St. Gallen, üster, 
Wattwyl, Wetzikon, Winkeln és Wyl.

II. Az osztrák-vorarlbergi forgalomban
Czegléd-Sim b a c h-L iudaun át

a fentebb nevezett czikkeknek, nyersfa külde­
mények kivételével, mind a két irányban való 
szállítására nézve a voralrbergi vasút, 
Bludenz. Bregenz, Buchs, Dornbirn, Feldkrich, 
Hohenems, Lindau, Schwarzach és Szt. Marga­
rethen állomásaival.
III. A német-alföld észak-német vasút kötelékben.

Czegléd, Lipcse, Oberhausen, illetve 
Czegléd. Lipcse, - Salzbergen át 
az I. pont alatt megnevezett czikkeknek,—nyersfa 
szállítmányok kivételével, s azokon kívül: olaj­
pogácsa, rizs, rizspor, rizskorpa és rizshéj, kül­
demények mind a két. irányban való szállítá­
sára nézve a lentebb megnevezett külföldi ál­
lomásokkal, é. p.

a) a ném e t a If öld-v a j n ai vasút 
társulat. Amsterdam, Arnheim, Rotterdam 
Gravenhage (Haaga) és Utrecht állomásaival.

b) A németalföldi államvasut. 
Almeló, Arnheim, Assen, Deventer, Groningen, 
Harlingen, Heerenveen, Leenwarden, Meppel, 
Oldenzaal, Stenwyk, Winschoten, Zütphen és 
Zwolle állomásaival.

IV. A nyugot-kelet német-magyar forga­
lomban.
Ruttka, Oderberga, Boroszló, Görlitz 

Eisenachon át,
gabona, hüvelyes és olajveteniények, maláta, 
liszt és egyéb őrlemények, olajpogácsa, to­
vábbá üresen visszaállítandó használt gabona 
és liszt zsákoknak mind a két irányban való 
szállítására nézve a

B e rgis c h-M ár ki s c h vasút 
következő állomásaival: Aachen T. (loco és 
transit) Crefeld, Neuss, Nerdingen, Vesslo 
Dentz, Dortmund, Dinsburg, Düsseldorf, Essen, 
Mülheim a Rhein, Oberhamen, Ruhort, — 
Barmen, Barmen-Rittershausen Bochum, Elber­
feld, Hagen, Homberg, Iserlohn , Lindem, 
Milhpe, Mülheim, a Rhur, Oberhagen, Schwelm, 
Schwerte, Vohwinkel és Witten.
V. A felső sziléziai-osztrák magyar kőszén for­

galomban Oderberga-Ruttkán át.
Kő- és pirszén küldeményekre nézve a felső 
sziléziai vasút mentén fekvő bányákból.

•Az illető díjszabások az alólirott igazga­
tóságnál (Mária Valeria utcza 1 sz. IH. eme­
let) valamint a jelentékenyebb állomások főnö­
keinél megkaphatok.

Budapest 1874. deczember.
Á tiszavidéki vasút társaság 

forg. igazgatósága.
Utányomat nem dljaztatik.
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VILHELM-féle
vértisztitó thea,

(köszvény és rheuma ellen)
mint

T É L l-K U R Ä
egyedül biztos gyógymód a vértisztitásra,

*••****"*5 a leghíresebb 
A cs. k. udvar **a t1 ti p fl P A T41 
engedélyével, • j
Bécs decz. 7. J orvosi tekintélyek J

•í............1858.
,~s

^ által ajánlva éssi , 
kerrel biztosítva, i

0___
tál szabadat-, 
mazva hami-1 

sitás ellen 
1871.

IMMMUl
E thea tisztítja az organizmust; áthatja az egész 

testet, folytonos használat által eltávolítja a betegsé­
gek megfeszkelt anyagát és biztos eredménynyel bír.

Teljes sikerrel használható köszvény, rheumatiz 
mus, idült makacs bajokban, kiújult sebek, bőr- és bu 
jakór ellen, kiütések, pattanásoknál.

Különös jótékony hatása van máj és vese-bajok­
nál, aranyeres bántalmak, sárgaság, idegbajban, tagel­
esésnél, ideg-izom-bajban, gyomorgörcs, dugulás, cs 
nemzőrészek mindenféle bajaiban.

Idült bajokat, skrofnlát, daganatokat gyorsan és 
alaposan eloszlat folytonos használat mellett, mintán 
jótékony feloldó és vizeletbajtó erővel bir.

1 Ezen hatást számos bizonyítvány, elismerő t‘
dicsérő levél igazolja, melyeket kívánatra ingyen n 
küldünk.

Mutatványul álljon itt pár levél:
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák.

Neunlurchen.
Bottusani, (Moldva) márcz. 2p 1873.

Már kétszer hozattam az ön antiarthritikus, an- 
ticheumatikus vértisztitó theá-jából, s mivel ennek jú 
hatását barátaimon saját szemmel láttam, most magam 
részére fordulok önhöz azon kérelemmel küldjön ne­
kem tüstént 10 csomagot, melynek árát 10 o. ftot szinte 
küldöm.

Tisztelettel 
Mdzykl Lajos, 

cs. kir. < sztr.-magyar konzul

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák 
Neunkircben.

Höllenstein, márcz. 31, 1873, 
Fogadja legbensőbb köszönetemet a megrendelt 

vértisztitó thea gyors elküldéséért, melyet leguagyoH 
részben magam használtam fel, a többit barátaim í 
ismerőseimnek adtam.

Mindazok részéről, kik ezen theát hasznalja* 
megbizattam, hogy önnek javulásuk hírét, s egyszers 
mind köszönetüket küldjem. Főképen saját magamul 
tapasztalom ennek jótékony hatását; köszvt-nyes ban- 
talmaim idáig minden gyógymóddal daczolt vsakntns 
28 éven át és most 8 csomag antiahritikus thea hasz­
nálata után egészen eltűnt.

Miután ezen thea használatát előnyösnek talá­
lom, tisztelettel felkérem uraságodat, hogy küldjön s- 
mét 12 csomagot, az árát ide mellékelve küldöm.

Legmélyebb tisztelettel maradván 
Unterleutner János 

földbirtokos.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák.
Neunkirchen

M,-Schönberg, máj. 5. 187r 
Ismételve felkérem önt, küldjön két tuczet v '* 

magot az ön kitűnő anti&rchritikus vértisztitó the; -v 
bői utánvétel mellett. .

Különös tisztelettel maradva.
Fröhlich I.
nyug. ezredes.

Óvást teszünk mindennemű hamisítás és csal .s 
ellen!

Az igazi XVilhel m-féleantiathritikus és antich«1 
matikus thea csak az első nemzetközi Wilhelr* 
féle gyárból kapható Neunkirchenben Bécs mellett, 
vagy az én hirdetéseimben jelzett helyeken.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi rendi s 
után készítve és használati utasítással ellátva e g > 
forint, a csomagolás és bélyegért még 10 kr.

A t. közönség kényelme végett kapható r. a
Wilhelm-féle antiathritikus is anticheimatikus thea helyben.

Debreczenben: Berghoffer Istvánnál.
Földesen: Kránzel Ferencz gyógyszerésznél.
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